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MATEMÁTICAS CCSS 

SEPTIEMBRE 2020 
 

 

Ejercicio 1. (Números y álgebra)  

La asociación “Stop Stress” tiene 60 personas asociadas que practican solo una 

de las siguientes actividades: correr, yoga o natación. Se sabe que hay 18 

personas menos en la actividad de correr que la suma de las personas que 

practican yoga y natación. Además la séptima parte de las personas que corren 

es igual a la quinta parte de las que practican yoga. Calcular el número de 

personas que realiza cada una de las actividades. 

Solución: 

 

 
𝑥 = 𝑐𝑜𝑟𝑟𝑒𝑟
𝑦 = 𝑦𝑜𝑔𝑎

𝑧 = 𝑛𝑎𝑡𝑎𝑐𝑖ó𝑛
 

 
𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 60
𝑥 = 𝑦 + 𝑧 − 18

𝑥

7
=

𝑦

5

} 

𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 60
𝑥 − 𝑦 − 𝑧 = −18

5𝑥 − 7𝑦 = 0
}

𝐹2 − 𝐹1

𝐹3 − 5𝐹1

⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗
 

𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 60
0 − 2𝑦 − 2𝑧 = −78

0 − 12𝑦 − 5𝑧 = −300
} 𝐹3 − 6𝐹2

⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

 
𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 60

0 − 2𝑦 − 2𝑧 = −78
0 − 0 − 7𝑧 = 168

}     
𝑧 = 24
𝑦 = 15
𝑥 = 21

 

 

  
Ejercicio 2. (Números y álgebra)  

Un supermercado tiene almacenados 100 botes de alubias y 150 botes de 

garbanzos. Para su venta organiza dichos productos en dos lotes, A y B. La venta 

de un lote A, que contiene 1 bote de alubias y 3 botes de garbanzos, produce un 

beneficio de 3€. La venta de un lote B, que contiene 2 botes de alubias y uno de 

garbanzos, produce un beneficio de 2€. Además, desea vender al menos 10 lotes 

de tipo A y al menos 15 lotes de tipo B. 

Utilizando técnicas de programación lineal, calcular cuántos lotes ha de vender 

de cada tipo para maximizar el beneficio. ¿A cuánto asciende ese beneficio 

máximo? 

Solución: 

 

 Alubias Garbanzos  

A 1 3 3€ 

B 2 1 2€ 

 100 150  

 

X= lotes de A 

Y= lotes de B 
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Beneficio= 3x + 2y 

 

𝑥 + 2𝑦 ≤ 100 
3𝑥 + 𝑦 ≤ 150 

𝑦 ≥ 15 
𝑥 ≥ 10 

Representamos las restricciones y obtenemos los siguientes vértices: 

 

 
 

𝐵(𝑥, 𝑦) = 3𝑥 + 2𝑦 
𝐵(10,15) = 60 
𝐵(10,45) = 120 

𝐵(40,30) =180 

𝐵(45,15) = 165 

 

40 𝑙𝑜𝑡𝑒𝑠 𝑑𝑒 𝐴 𝑦 30 𝑙𝑜𝑡𝑒𝑠 𝑑𝑒 𝐵 𝑜𝑏𝑡𝑒𝑛𝑖𝑒𝑛𝑑𝑜 𝑢𝑛 𝑏𝑒𝑛𝑒𝑓𝑖𝑐𝑖𝑜 𝑑𝑒 180€ 

 
Ejercicio 3. (Análisis) 

  

Se considera la función: 

𝑓(𝑥) = {−𝑥2 + 8        𝑠𝑖 − 1 <  𝑥 ≤ 2
𝑥 + 𝑚    𝑠𝑖      𝑥 > 2

 

a) Determinar el valor de m para que f(x)  sea continua. 

b) Calcular el área limitada por f(x) y el eje OX en el intervalo [0, 1]. 
Solución: 

a) Para que la función sea continua: 

lim
𝑥→2+

𝑥 + 𝑚 = 2 + 𝑚  

lim
𝑥→2−

−𝑥2 + 8𝑥 = −4 + 8 = 4 

𝑓(2) = −22 + 8 = 4 

2 + 𝑚 = 4 ⇒ 𝑚 = 2 
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b)  

∫ −𝑥2 + 8 𝑑𝑥 =
1

0

−𝑥3

3
+ 8]

0

1

=
23

3
𝑢2 

 

 
Ejercicio 4. (Análisis)  

 

La cotización en euros de la criptomoneda Bitcoin en un determinado día del 

pasado año siguió la función 𝑓(𝑡) = 20𝑡2 − 200𝑡 + 1000 donde t es el tiempo 

medido en horas desde el comienzo del día. 

a) Estudiar el crecimiento y decrecimiento de la función f(t). 

b) ¿Cuánto se paga por la compra de 10 Bitcoins en el momento de mínima 

cotización de ese día? 

Solución: 

 

a) 𝑓(𝑡) = 20𝑡2 − 200𝑡 + 1000 ⇒ 𝑓′(𝑡) = 40𝑡 − 200 = 0 ⇒ 40𝑡 = 200 ⇒ 
𝑡 = 5 ℎ𝑜𝑟𝑎𝑠 
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Signo f’(t) - + 

   

 

Crece (0, 5) 

Decrece (5, 24) 

b) 𝑓(5) = 500€ ⇒ 10 𝐵𝑖𝑡𝑐𝑜𝑖𝑛𝑠, 5000€ 

 
Ejercicio 5. (Estadística y probabilidad)  

 

Para ir a clase, un estudiante utiliza su coche el 70% de los días, mientras que va 

en autobús el resto de los días. Cuando utiliza su coche, llega tarde el 20% de los 

días, mientras que si va en autobús llega a tiempo el 10% de los días. Elegido un 

día al azar: 

a) Calcular la probabilidad de que el estudiante llegue tarde. 

b) Si ha llegado a tiempo, ¿cuál es la probabilidad de que haya venido en 

autobús? 

Solución: 

 

a) 𝑝(𝑇) = 𝑝(𝐶 ∩ 𝑇) +  𝑝(𝐴 ∩ 𝑇) = 0,7 · 0,2 + 0,3 · 0,9 = 0,41 ⇒ 41% 

b)  

𝑝 (𝐴
𝑇̅

⁄ ) =
𝑝(𝐴 ∩ 𝑇̅)

𝑝(𝑇̅)
=

𝑝(𝐴 ∩ 𝑇̅)

𝑝(𝐴 ∩ 𝑇̅) + (𝐶 ∩ 𝑇̅)
=

0,3 · 0,1

0,3 · 0,1 + 0,7 · 0,8
= 0,05

⇒ 5% 
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0,7 
COCHE 

0,2 
TARDE 

0,8 
NO TARDE 

0,3 

AUTOBÚS 

0,9 
TARDE 

0,1 
NO TARDE 

 
Ejercicio 6. (Estadística y probabilidad)  

 

El tiempo que tarda el servidor de una empresa de venta online en registrar un 

pedido sigue una ley de probabilidad normal de media 0,16 minutos y desviación 

típica 0,37 minutos. Al comienzo de un viernes negro la empresa recibe 365 

pedidos. 

a) Calcular la probabilidad de que el servidor tarde más de 73 minutos en 

registrar los 365 pedidos. 

b) Calcular la probabilidad de que el tiempo medio de registro de esos 365 

pedidos sea menor o igual que 0, 18 minutos. 

Solución: 

 

a) 𝑁(0.16, 0.37) → 𝑁 (0.16,
0.37

√365
) ; ∑ 𝑥 ⇒ 𝑁(58.9, 7.06) 

𝑝(𝑥 > 73) = 𝑝 (𝑧 >
73 − 58,4

7,06
) = 𝑝(𝑧 > 2,06) = 1 − 𝑝(𝑧 < 2,06)

= 1 − 0,9803 = 0,0197 ⇒ 1,97% 

b) 𝑁 (0.16,
0.37

√365
) = 𝑁(0.16, 0,019) 

𝑝(𝑥 ≤ 0,18) =  𝑝 (𝑧 ≤
0,18 − 0,16

0,0019
) = 𝑝(𝑧 ≤ 1,052) = 0,8531 = 85,31% 

 

 
Cuestión 1. (Números y álgebra)  

 

Dadas las matrices 𝐴 = (
1 2
0 3

) , 𝐵 = (
3
5
)𝑦 𝐶 = (

2
1
) , 𝑐𝑎𝑙𝑐𝑢𝑙𝑎𝑟 𝐴𝐵 + 𝐶. 

Solución: 

 

𝐴 · 𝐵 = (
1 2

0 3
) · (

3

5
) = (

13

15
) , 𝐴 · 𝐵 + 𝐶 = (

13

15
) + (

2

1
) = (

15

16
) 

 
Cuestión 2 (Análisis)  

 

Calcula el valor de a para que la función 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥2 − 5𝑎𝑥 + 4 corte al eje OX en 

el punto de abscisa x=4. 

Solución: 

𝐶𝑜𝑟𝑡𝑒 𝑒𝑗𝑒 𝑂𝑋 ⇒ 𝑦 = 0 ⇒ 𝑥 = 4 
0 = 16𝑎 − 20𝑎 + 4 ⇒ 4𝑎 = 4 ⇒ 𝑎 = 1 
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Cuestión 3. (Probabilidad y estadística)  

 

La ficha técnica de un sondeo electoral indica que ha encuestado a 1207 

individuos de 18 o más años residentes en España. La muestra se ha tomado de 

manera estratificada por grupos de edad y sexo, con muestreo aleatorio simple 

en cada estrato. El error de estimación de la proporción de individuos que 

acudirá a votar en las próximas elecciones es de ±2,8% con un nivel de confianza 

del 95,5%. 

Para esta ficha técnica, identificar los siguientes elementos: población, diseño 

muestral, tamaño muestral y parámetro estimado. 

Solución: 

 

Población: individuos de 18 o más años residentes en España. 

Diseño muestral: aleatorio simple. 

Tamaño muestral: 1207 individuos. 

Parámetro estimado: individuos que acudirán a votar en las próximas elecciones. 


